

# 全省乡镇森林防火工作规范化管理现场会在长兴召开

湖州政法融媒中心 曹凯琳

本报讯 日前,全省乡镇森林防火工作规范化管理试点现场会在长兴召开。

现场会为期3天,全省各地应急管理救援队伍先后前往试点乡镇,了解森防体系建设、社会化救援队伍建设等工作,现场观摩森防技战术展示。

在智能指挥中心,与会人员通过浙江省基层森林防火灭火智慧应用,观看森林防火等基层社会综合治理成果,了解夹浦镇如何通过智能化、信息化手段,对重点区域、关键点位实现全天候实时监测预警,感受乡镇森林防火工作规范化建设的重要性及必要性。

据了解,长兴县森林面积102万亩,森林覆盖率达47.42%。近年来,长兴县从严落实各项森防措施,以夹浦镇承担国家级森防工作试点为契机,创新“五网一平台”治理架构,保护森林资源,提升综合防控能力,深入开展“引水上山,以水灭火”技战术研究,实现了指挥流程的“高效传递、精准协同”,为各级队伍的正规化训练提供了指引。当地还坚持因地制宜、因时制宜,全方位加强建设,维护生态安全,完善“基层群防群治、末端发力见效”长效机制,做到山有人管、林有人护、火有人扑、责有人担。

“接下来,长兴将持续巩固试点建设成果,通过‘一地创新、全县铺开’,全面推进基层森林防火管理体系和能力建设,打通终端见效‘最后一纳米’,努力打造浙江省基层森林防火灭火的品牌、样板。”长兴县委常委、组织部部长表示。

## 数字赋能 十六部门协同 湖州市知识产权协同保护应用上线启用

通讯员 周晨晨 董佳璐

本报讯 9月6日,由湖州市中级人民法院、吴兴区人民法院联合创建的湖州市知识产权协同保护应用正式上线启用。依托该数字平台,16个部门可线上协同,做到知识产权司法保护与行政保护“双轨融合”。据悉,这是全省法院首个知识产权协同保护应用,也是浙江省高级人民法院“法护知产”集成应用的重要内容。

该应用以“党委领导、部门协作、衔接顺畅、快速高效”为原则,按照横向流转知识产权执法司法数据、纵向贯通知识产权诉讼全流程的思路,集成16家单位业务和数据,建立起包括司

法确认、诉中事实查明、知识产权审判“三审合一”、侵权裁判常态监管、监测预警、裁判尺度等6个多跨子场景应用,着力推动知识产权保护“行政+司法”双轨融合,不断提升系统治理效能。

试运行以来,全市法院已发起协同监管39次,相关行政机关仅用3周就对相关侵权义务人全部进行了重点监督检查,并将结果反馈法院。

“我们将抓好该应用升级和迭代,加强‘全域数字法院’智慧管案‘法护知产’子脑建设,推进知识产权审判智能化改革,努力为数字时代大背景下的知识产权保护贡献湖州的司法智慧。”湖州中院党组书记、院长杜前表示。



## 培训送上门

近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心组织群租企业集中开展安全生产知识、应急逃生技能等培训,强化责任意识。  
通讯员 符晨琦



## 防患于未然

近日,安吉县天荒坪镇应急管理中心联合辖区消防中队、环保所,深入海绵企业开展消防安全检查。  
通讯员 叶向荣



## 执法比武获佳绩

通讯员 王俊 戚慧

本报讯 近日,由湖州市交通运输行政执法队主办、长兴县交通行政执法队承办的湖州市交通运输执法“掌上办”现场比武正式启动。

参赛执法人员通过场景模拟设卡,开展巡游出租车执法检查,发现违法行为后调查取证,并通过“掌上办”进行简易程序执法。完成执法任务后,参赛执法人员进入采集区,将执法记录仪视频导入存储。本次执法比武,全市共有8支执法队、24名执法人员参加,长兴县交通执法队获得团体一等奖。

## 安全生产标准化

通讯员 王旭芬

本报讯 近日,德清县应急管理局联合雷甸镇应急管理站,在浙江南元泵业有限公司开展德清县安全生产标准化体系建设工作现场推进会。

通过此次推进会,县辖企业负责人提升了开展安全生产标准化创建工作的主体意识。

“我们要加强安全生产标准化建设,坚持‘一盘棋’思想,提高站位、强化合力,以思想达标带动安全生产达标。”雷甸镇应急管理局副站长顾海表示。

## 报警装置大体检

通讯员 吴洁敏

本报讯 近日,长兴县龙山街道应急管理站联合消防站、居委会、市场监管所、食安办等部门,对辖区餐饮、商场等燃气使用单位开展可燃气报警装置全覆盖入户“大体检”和食品安全“守查保”专项行动。

检查人员督促燃气使用单位依法安装燃气泄漏报警器,并重点检查场所室内外管道设备设施等。截至目前,行动已排摸燃气使用单位300余户,预计10月底排查整治500户。

## 食品监管不放松

通讯员 赵瑜婷

本报讯 近期,德清县市场监督管理局雷甸所开展2022年秋季学校食堂及学校周边食品安全大检查。

本次检查覆盖辖区全部学校及周边副食品店等,重点从台账记录、现场操作、食品留样、仓库管理等方面入手,查验食堂加工环境是否干净卫生;食品留样是否符合规范等。

“一定要把食品卫生安全放在首位,为孩子们创造一个健康、安全的饮食环境。”执法人员提醒学校食堂负责人及相关经营户。

## 排查隐患防灾害

通讯员 张威

本报讯 近日,长兴县小浦镇应急管理局联合消防站,到辖区避灾安置场所、地质灾害点等地开展安全隐患排查。

检查人员全面排查了合溪村地质灾害隐患点,对发现的问题密切关注;同时查看村级避灾安置场所应急物资准备情况,对缺少的物资督促负责人尽快补齐。此外,检查人员提醒村网格员加强监测预警,扩大巡查范围,做好实时记录,提高防灾能力。

## 重拳整治加油点

通讯员 张威

本报讯 近日,长兴县小浦派出所联合镇应急管理站、综合行政执法小浦中队、社会治理办、交警中队等部门,到辖区多家成品油加油点开展集中巡查整治工作。

“此次行动,重点包括严查流动黑加油车、强化成品油质量监管、做好成品油应急配送和加强安全环保隐患排查等方面。”镇应急管理相关部门相关负责人介绍,各部门密切配合、联合执法,针对检查中发现的问题提出意见,要求相关负责人整改到位,确保辖区成品油加油点安全管理措施落实到位。

## 学习法规助解纷

通讯员 鲍丽

本报讯 近日,德清县下渚湖街道开展了学习《信访工作条例》宣传教育活动。

现场,工作人员用通俗易懂的语言,向群众讲解《信访工作条例》与生产生活的密切关系。

“在信访工作中,我们是老百姓的主心骨和桥梁纽带,我们要加强和创新群众工作方法,最大限度把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽。”下渚湖街道党工委副书记徐旭安表示。